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An _die Stadtratsfraktion Die Grunen —rosa liste :
Rathaus : : -5 BKT. 2017

Schwarz Rot und ihre Bautrager einigen sich auf eine neue SoBoN —
wer hat sich liber den Tisch ziehen lassen?

Schriftliche Anfrage gem. § 68 GeschO

Anfrage Nr, 14-20 / F 00934 der Stadtratsfraktion Die Griinen — rosa liste
vom 22.06.2017, eingegangen am 22.06.2017

Sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen,

mit Schreiben vom 22.06.2017 haben Sie geman § 68 GeschO o. g. Anfrage an Herrn Ober-
birgermeister gestellt, die dem Referat fur Stadtptanung und Bauordnung zur federfihrenden
Bearbeitung zugeleitet wurde. :

In Ihrer Anfrage nehmen Sie Bezug auf die Fortschreibung der Regularien der Sozialgerechten
Bodennutzung und verweisen darauf, dass deren Eckpunkte schon tiber einen Bericht in der
Immobilien Zeitung offentlich bekannt geworden sind. :

lhre in diesem Zusammenhang gesteliten Fragen werden wie folgt beantwortet:

Frage 1
"Welche Rolle hatte der Oberburgerme:ster bei den Verhandiungen mit der Immobilienwirt-
schaft?”

Antwort:

Der Oberbirgermeister war an Gesprachen mit der Minchner Bau-, Wohnungs- und Immobili-
enwirtschaft beteiligt. |hm ist die ,Referatstibergreifende Arbeitsgruppe Sozialgerechte Boden-
nutzung (SoBoN)" direkt unterstelit, so dass der Oberbirgermeister auch Kenntnis Gber die
jeweiligen Verhandlungsstandpunkte hatte.

Frage 2:
"Welches Referat hat die Verhandlungen (federfiihrend) mit den Bautragern gefihrt?*

Antwort:

Das Referat fir Stadtplanung und Bauordnung ist federflhrend fiir alle Beschlussvorlagen zur
Fortschreibung und Anpassung der SoBoN-Verfahrensgrundsétze zustandig. Dies beinhaltet
auch die Einbindung und Anhérung der Mdnchner Bau-, Wohnungs- und Immobilienwirtschaft
im Vorfeld hierzu in federfiihrender Funktion. Die daneben fachlich betroffenen Referate waren
teilweise direkt, im (ibrigen Uber die Referatsiibergreifende Arbeitsgruppe zur Sozialgerechten
Bodennutzung eingebunden.
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Frage 3:
~Waren auch Stadtrétinnen an den Verhandlungen aktiv beteifigt? Falls ja: aus welchen Frak-
tionen und in welchem Auftrag?”

Antwort; _ _ : _
Auch die politischen Vertreterinnen und Vertreter der Landeshauptstadt Minchen wurden an
der aktuellen Fortschreibung der SoBoN aktiv beteiligt. So wurden etwa zu einem Auftakige-
sprach im Februar 2016 alle Stadtratsfraktionen sowie die Ausschussgemeinschaft ODP / DIE
LINKE in das Referat fir Stadtplanung und Bauordnung eingeladen, um die ersten Vorschlage:
der Verwaltung zur Fortschreibung fir mehrere wichtige Bereiche der Sozialgerechten Boden-
nutzung vorzustellen, zu erldutern und ein Meinungsbild einzuholen, bevor im weiteren
Verfahren der Dialog mit der Minchner Bau- und immobilienwirtschaft aufgenommen wurde.
Dieser Dialog wurde mit einer Gespréachsrunde zur Fortschreibung der SoBoN mit Vertre-
tungen der Bau- und Immobilienwirtschaft, der rechtsberatenden Kanzleien, des Miinchner
Stadtrates und der Stadtverwaltung am 14.04.2016 im Referat fir Stadtplanung und Bauord-
nung begonnen. Seitens des Miinchner Stadtrates wurden hierzu Stadtrat Podiuk, Stadtrat
Zoller, der damalige Stadtrat Amlong, Stadtratin Rieke, Stadtrat Bickelbacher, Stadtrat Danner,
Stadtrat Dr. Mattar, Stadtrat Altmann und Stadtréatin Wolf eingeladen.

Frage 4: '
~Wurden die Verhandlungen mit der groBen Bautrdgerrunde oder im kleineren Kreis gefiihrt?*

Antwort;

Die 0.9. Gespréchsrunde wurde mit Vertretungen der Minchner Bau- und Immobilienwirtschaft
und rechtsberatenden Kanzleien gefuhrt. Die Verhandlungsgespréche wurden mit explizit von
der Minchner Bau- und Immobilienwirtschaft beauftragten Vertretern gefiihrt. Eine Einladung
zu einer sog. groRen Bautrdgerrunde wurde von keiner der beteiligten Gruppen fur erforderlich
gehalten. '

Mit freundlichen Grilen

Prof. Dr.(I) Merk
Stadtbauritin



